

彝良推动基层消防治理工作走深走实

本报讯(通讯员 胡基隆 李飞)“小朋友们,遇到火灾,首先应当怎么办?”“打119。”“赶紧跑。”连日来,一堂堂生动有趣的消防知识安全课在彝良县角奎街道各小学精彩开讲。角奎街道专职消防救援队队员针对小学生年龄小、好奇心强、安全意识较弱等特点,用趣味问答、亲身演示等方法讲解日常防火、灭火器操作、火场逃生等消防安全常识。

近年来,随着新型城镇化、工业

化、农业现代化的快速推进,火灾风险和防控压力不断增大,乡(镇、街道)无专门消防管理机构、无专职火灾救援力量的问题日益凸显。彝良县委、县政府秉持“人民至上、生命至上”理念,推进消防治理体系和治理能力建设,全面建设专职消防救援队和消防工作站,打通基层消防治理工作“最后一公里”。

“姐姐,你店铺里放置的灭火器过期了,赶紧更换。”“妹妹,店里不能

住人,万一发生火灾,你这里没有逃生通道,很危险。”每次入户走访,角奎街道蚕桑林社区监委主任李瑾都会叮嘱辖区居民注意消防安全隐患,及时整改。

“基层消防工作站是抓消防安全工作的最基层组织,是落实初期火灾扑早扑小的重要力量,是流动的消防知识宣传队,是老百姓身边的消防安全‘专家’。”发界街道消防工作站副站长刘正元介绍,发界街道消防工作

站常态化开展消防安全隐患排查和消防安全知识宣传,及时将火灾隐患消除在萌芽状态,为辖区群众生命财产安全保驾护航。

据了解,今年以来,彝良县共建立基层消防工作站16个,常态化聚焦经营性自建房、高层建筑、人员密集场所、敏感特殊场所、混合生产经营场所、燃气、重大项目建设工程、老旧小区等8类重点开展消防安全隐患排查整治,全力抓实消防安全工作。

李发义:环境好了 发展劲头更足了

◆记者 毛利涛

秋日的彝良县龙海镇埂子自然村秋风习习,竹叶婆娑,红瓦白墙的川南民居错落分布于竹林间,一条条硬化的水泥路、户间路犹如人之血管般连接着每家每户,90盏路灯照亮村民夜间出行的路,小菜园、小花园“装扮”着村民的生活……

2022年7月,龙海镇党委、政府将该自然村纳入美丽村庄建设项目,先后实施了川南特色民居改造、户间道路硬化、休闲观光道及采笋道建设,村民议事场所改造、人居环境改善提升等项目,整个村庄的环境实现了质的飞跃。

该自然村岩脚村民小组组长李发义看到家乡的变化,美在脸上、乐在心中,他说:“现在环境条件好了,

我们的发展劲头更足了!”

据了解,该自然村有1万亩方竹林,300多亩天麻,还有魔芋、刺老包等地方特色产业。

几年前,李发义看好方竹产业的发展前景,带头种植了20多亩方竹,还与合伙人将林场的2000多亩山林承包下来经营管理,对里面原有的方竹进行抚育,不断提升方竹的产量和质量。2022年,他们发展方竹产业获得利润30多万元。

在探索产业经济发展的过程中,李发义积极发挥致富带头人作用,带动村民积极发展产业。2019年,他兴建生猪养殖场,年生猪存栏在80头左右。

现在路通了,出行方便了,李发义又有了新的想法。他正在筹划着建设一个竹笋加工厂,让村民以竹笋入股,加工厂按统一价格购进村民的

竹笋,通过统一加工、集中销售的形式来提升竹笋产品的附加值,在除去生产成本后,村民按各自竹笋产量的多少进行分红,从而让村民既有竹笋收益,又有分红收益,更好地带动村民发展竹产业。

目前,李发义的女儿在湖南读大学,儿子在彝良一中读高中,一双儿女很有上进心,这让他对发展更有信心和动力。

李发义说:“下一步,我会鼓励和帮助有意愿的村民有计划地发展农家乐等经济,带动村民更好更快地发展。”

新时代 新征程 新伟业



把服务送到群众心坎上

连日来,水富市人社局组织开展“便民服务·民生保障”活动,党员干部抢抓群众外出活动时间节点,走进农贸市场、购物中心、健身广场、公园等场所,指导帮助群众申领电子社保卡、用手机缴纳社会保险费等,切实把服务送到群众心坎上。

通讯员 黄天材 赵宇 摄

铺展新画卷 谱写新篇章

(上接第1版)

全省各地深入探索,着力解决人民群众关心的突出生态环境问题,更加注重生态环境综合治理、系统治理、源头治理,推动污染防治在重点区域、重点领域、关键指标上实现突破。

2022年,我省发布《关于深入打好污染防治攻坚战的实施意见》,提出6个方面的重点任务,着力以更高标准打好蓝天、碧水、净土三大保卫战,集中力量打好10个标志性战役。

把生态环境保护督察作为督促推动生态文明建设的一把“利剑”,我省以鲜明的态度、坚决的措施推进中央生态环境保护督察问题整改。

东河发源于保山市隆阳区东北部,在隆阳区境内全长95.4公里,流域面积1481平方公里。2021年之前,东河流域水污染严重,曾经的“母亲河”变成了“纳污河”。保山市委、市政府将东河流域水环境污染问题整改作为党中央和省委、省政府交办保山市的重大政治责任和政治任务,成立了由市委书记、市长任双组长的东河污染问题整改工作领导小组,制定《保山市东河流域水污染防治目标任务总体方案》,提出6个方面42条治理措施,举全市之力推动东河水环境污染防治工作。随着系统治理、截污控源、产业

结构调整等工作的深入推进,东河流域水环境污染综合治理取得阶段性成效。从东河之回到东河之治,再到东河之美,保山市瞄准这一目标奋力推进。

截至2022年底,中央生态环境保护督察曝光的我省5个典型案例整改工作取得阶段性成效,其中文山壮族苗族自治州违建小水电敷衍整改、昆明市长腰山过度开发两个问题已全面完成整改;督察反馈的50个问题已全部完成整改,31个问题的整改正加快推进;督察交办的369件群众投诉举报问题整改率达96.9%。

绿色引领 激发发展新动能

刚刚申遗成功的普洱景迈山古茶林文化景观”符合世界遗产标准Ⅲ和标准Ⅴ,反映了传统茶祖信仰基础之上,政府管理与基层自治相结合,形成独特的古茶林保护管理体系。这一体系充分尊重了当地气候条件、地形特征和动植物种群,实现了对文化和生物多样性的保护和自然资源的可持续利用。

景迈山的“可持续利用”,不仅体现在经过千年传承下来的“村寨住在茶林中”“茶林隐在森林中”“人、茶、林共生”的山地人居环境典范中,还彰显在当地创新探索“两山”转化的

行动实践上。坚持“山上保护、山下发展、茶旅融合”的发展思路,打造出“景迈山”“普洱景迈山茶”等区域公共品牌,培育澜沧古茶、帕联普洱茶庄园等龙头企业,实现茶农人均年增收1.5万元。同时,建立“投融资建管营”主体平台,通过融资打通汇绿金融转化通道,推动山上山下联动发展,创新迭代景迈茶生态产业,全面践行多元生态产品价值实现路径,为云南省乃至全国探索出一条“因茶致富、因茶兴业”的绿水青山世代相传、点绿成金的高质量发展之路。

普洱景迈山古茶林文化景观成功申遗,无疑是云南省坚持“绿水青山就是金山银山”理念、践行习近平生态文明思想的生动实践。

以生态文明示范创建作为推进生态文明建设的有力抓手,我省紧紧围绕努力成为全国生态文明建设排头兵的目标要求,扎实抓好生态文明示范创建工作。截至目前,全省共有15个地区被命名为国家生态文明建设示范区,7个地区被命名为“绿水青山就是金山银山”实践创新基地,16个地区被命名为省级生态文明建设示范区。

各美其美、美美与共,全省各地生态文明建设亮点纷呈。在全省经济社会发展版图上,一场以绿色为轴

线的深刻变革正在发生,新动能蓄势聚力。

创新绿色发展新模式,我省深入探索为绿水青山“定价”、为绿色发展定向。

今年以来,按照《云南省九大高原湖泊流域生态产品价值核算工作方案》要求,我省加速推进九大高原湖泊流域生态产品价值核算,基本摸清了九大高原湖泊流域生态“家底”。到年底,我省将制定完成九大高原湖泊流域生态产品价值核算技术规范,研究搭建九大高原湖泊流域生态产品价值核算业务化系统与信息化管理平台,为高水平保护和高质量发展提供评价依据,为建立健全全省生态产品价值实现机制提供有力支撑。

聚焦“双碳”目标,构建绿色低碳循环经济体系,全省农业领域绿色品牌影响力全面提升,绿色能源第一支柱产业地位持续巩固,制造业绿色化转型步伐加快。坚持在经济发展中促进绿色转型,在绿色转型中实现更大发展,产业绿色发展的底色更加鲜明。

道阻且长,行则将至。迈向新征程,锚定全国生态文明建设排头兵的目标,云南各族干部群众携手同心、不懈奋斗,汇聚磅礴合力和动能,建设人与自然和谐共生的现代化。

聚焦杭州亚运会

杭州亚运会赛事运行工作全部就绪

已有5000多名运动员抵达亚运村

本报讯(云南日报记者 娄莹)9月20日,杭州亚运会(亚残运会)主新闻发言人亮相暨整体筹备情况新闻发布会会在亚运会主媒体中心新闻发布厅举行。记者了解到,杭州亚运会各场馆和赛事运行工作全部就绪。

据介绍,为及时准确详实地对外发布信息、回应媒体关切,杭州亚运会共设立62名新闻发言人。

目前,杭州亚运会54个竞赛场馆、30个训练场馆全面建成,并通过赛事验收,所有比赛器材设施保障运行团队已准备到位,办赛条件全部具备,赛事运行全部就绪。此前的53场测试赛和开幕式主会场“大莲花”10万人的压力测试均已完成。

距离杭州亚运会正式开幕还有3天,杭州亚运村和5个亚运分村已于9月16日开村,3个运动员住宿酒店也于同日启用,已有5000多名运动员抵达亚运村。中国、日本、韩国等45个国家(地区)的代表队均已入驻。整个赛事期间,亚运村将为3万余名运动员、随队官员、技术官员和媒体人员提供住宿、餐饮、交通、文化、科技、医疗、商业等全方位服务保障,还将安排系列文化展演、文化集市等活动,让运动员们在参赛之余增强互动,促进亚洲各国(地区)体育文化交流。

杭州亚运会赛程为9月19日到10月8日,报名参赛运动员人数超1.2万,涵盖亚洲全部45个国家与地区奥委会,共设40个大项,61个分项,481个小项比赛,涵盖了亚洲各地区特色体育项目和霹雳舞等新兴体育项目,是历史上规模最大、项目最多、覆盖面最广的一届亚运会。

由于杭州亚运会中很多比赛项目被确认为2024年巴黎奥运会、残奥会的预选赛,各参赛国家(地区)高度重视珍惜这次比赛机会,派出了高水平运动员参赛,为巴黎奥运会、残奥会练兵备战选拔人才。不少奥运冠军将出现在杭州亚运会赛场上,比赛的竞技性和观赏性将远超往届。

目前,杭州亚运会门票销售情况十分火热,价格从20元到1000元不等。截至9月19日,票务网站访问量已达3.4亿人次。

杭州亚运会部分比赛已于9月19日先期展开,足球、板球、沙滩排球、排球4个项目在10个场馆开赛,现代五项、赛艇也在20日迎来首个比赛日。

9月20日,杭州亚运会火炬在杭州完成最后一站传递。在23日晚的开幕式上,6名火炬手将和数字火炬手一起,以“万众参与、数实融合”的方式点燃主火炬,打造亚运史上首个数字点火仪式。

防汛知识

低洼地区内涝应对措施

密切关注警示标志,切忌冒险涉水,水深未知路段应下车探索或绕行,不可盲目强制通行。

车辆进水熄火后,切勿试图启动发动机,应设法将车推入高处安全地带。应当避开危墙、危房。

发现溺水者,应迅速呼救他人协助救治,尽快从水中救出溺水者。

山洪暴发如何自救

当降雨过大,有可能受到洪水威胁时应该有组织地提前向山坡等高处转移。

在山区突然遭遇山洪袭击时,要沉着冷静,以最快的速度撤离。脱离现场时,应该选择就近安全的路线沿山坡横向跑开,千万不要顺山坡往下或沿山谷出口往下游跑。

山洪流速急,涨水快,不要轻易游水转移,以防止被山洪冲走,还要注意防止山体滑坡、滚石、泥石流的伤害。

被困于基础较牢固的高岗、台地或坚固的住宅楼房时,应耐心固守、等待救援,或等待陡涨陡落的洪水消退。

如果被洪水围困于低洼处,情况危急时,可利用通信工具向当地政府和防汛部门报告受困情况,寻求救援。无通信条件的,可来回挥动颜色鲜艳的衣物以呼救,让救援人员更容易发现。在条件允许的情况下也可利用船只、木排、门板、木床等漂流物,在水上转移。

当发现高压线铁塔歪斜、电线低垂或者折断时,要远离避险,防止触电。

(文字来源:中华人民共和国应急管理部)

法治昭通 天天说法

帮助他人隐瞒贩毒所得财物的如何处罚?

【有事要问】帮助他人隐瞒贩毒所得财物的如何处罚?

【身边案例】老李的儿子交给老李一个包并嘱咐老李一定要收好,老李打开包发现里面装的全部是现金,在老李的一再追问下,儿子告诉老李是卖毒品挣的。于是,老李便将该现金包裹好后藏了起来。那么,老李这种帮助他人转移犯罪所得财物的行为该如何处罚?

【意衡律师解答】刑法规定,包庇走私、贩卖、运输、制造毒品的犯罪分子的,为犯罪分子窝藏、转移、隐瞒毒品或者犯罪所得的财物的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制;情节严重的,处三年以上十年以下有期徒刑。包庇毒品的,或者其他国家机关工作人员掩护、包庇走私、贩卖、运输、制造毒品的犯罪分子的,依照前款的规定从重处罚。犯前两款罪,事先通谋的,以走私、贩卖、运输、制造毒品罪的共犯论处。

昭通市司法局 审稿
云南意衡律师事务所 供稿

登报作废

尹孟不慎遗失乡村医生执业证书,编 号:20185306280639。特登报作废。

登报作废

昭通滇约出行科技有限公司(滇约出行)不慎遗失道路运输证,证号:530603000637;车牌号:云CAS183。特登报作废。

登报声明

本人黄文碧系绥江县鑫武石矿业厂(企业性质:合伙企业)出资比例为40%的合伙人,另一合伙人蒋建军出资比例为60%,现黄文碧向社会各界声明如下:根据《绥江县鑫武石矿业厂合伙协议》第十七条及《中华人民共和国合伙企业法》第三十一条的规定:绥江县鑫武石矿业厂为他人提供担保、处分不动产、对外借款等涉及企业重大利益的事项时,应当得到黄文碧与蒋建军的一致同意。若在没有得到黄文碧同意的情况下,蒋建军以绥江县鑫武石矿业厂实施的上述行为,本人概不认可。特此声明!

声明人:黄文碧

2023年9月22日

登报作废

炎山镇松乐村卫生室不慎遗失在昭通市昭阳区卫生健康局办理的医疗机构执业许可证正本,登记号:PDY00134-553060212D3001。特登报作废。

公众参与公示

1、概况
建设地点:盐津县牛寨乡敦厚村吊楼子
规模:70吨/日
2、征求意见的公众范围
项目区周边居民、企事业单位、其他组织以及对本项目关心的公众
3、公众查阅环境影响报告书的方式
报告书电子版下载链接:
<https://pan.baidu.com/s/1126m0kyZ4anxO5jyewt1ew>
提取码:oulu
查阅纸质版报告书请联系环评单位和建设单位
4、征求公众意见的具体形式

信息公示后,公众对该项目及环境影响报告书的意见或建议可通过电子邮件、电话、信函等方式反馈
5、公众提出意见的起止时间
时间:本公告发布后10个工作日内

联系方式

建设单位:盐津县住房和城乡建设局
地址:盐津县黄葛槽新区政通路
联系方式:
王工 17387096762
环评单位:恒特技术咨询(云南)有限公司
联系方式:
蔡工 15096548105
邮箱:378724643@qq.com
盐津县住房和城乡建设局
2023年9月22日

广告